

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник 4 мая 1976 года

№ 54 (3125)

К новым ПОБЕДАМ

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ
НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

1 мая. Красная площадь в праздничном убранстве. На центральной трибуне Мавзолея — руководители Коммунистической партии и Советского государства, видные военачальники.

В 10 часов утра фанфары известили о начале первомайской демонстрации. Словно страницы летописи героических свершений развертывается грандиозный марш головной колонны. Многочисленные макеты, панно, транспаранты рассказывают о созидательных буднях советских людей, единстве партии и народа.

Под праздничные марши приветственные лозунги на площади вступают все новые и новые колонны демонстрантов. С 1917 года высоко и гордо несут советские люди в своих колоннах символы нашего труда — Серп и Молот.



БОЕВАЯ ТРИБУНА тысяч

Завтра День печати — боевой смотр сил советской прессы. Коллективный пропагандист, организатор и агитатор видят свое призвание в борьбе за торжество коммунистических идеалов, способствуют росту политической сознательности и творческой инициативы трудящихся, воспитанию нового человека.

День печати в этом году мы отмечаем в обстановке всенародной борьбы за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС. Это определяет главная тема нашей газеты.

Большое внимание печать уделяет социалистическому соревнованию, обеспечивая его широкую гласность. Пропаганда опыта передовиков, рассказ об их успехах, о том, за счет чего эти успехи достигнуты, — все это находит отражение в газете. Печать помогает участникам соревнования вскрывать неиспользованные резервы, искать новые пути повышения эффективности производства, разбираясь в экономических результатах своего труда. К освещению тем соревнования печать привлекает авторитетных авторов — передовиков производства, специалистов различных отраслей народного хозяйства, партийный, профсоюзный хозяйственный актив.

Наша газета тесно связана с читателями, с широкими массами трудящихся. Они видят в ней авторитетного друга, помощника, советчика. Активно вторгаться в жизнь, всесторонне освещать явления нашей действительности ей помогает большой отряд сельских и рабочих корреспондентов, насчитывающих в своих рядах около 200 рабочих колхозников, представителей интеллиген-

ции. Их выступления на страницах печатного органа с рассказами о заслугах добрых дел, о творческих поисках в трудовых коллективах, о борьбе за улучшение условий труда и быта, воспитании людей отличаются знанием дела умением ставить вопрос остро, по-партийному.

Да, советская пресса открыта для всех, люди труда являются ее главными автомобилями. В этом заключается одно из ярких проявлений свободы печати в нашей стране. В прошлом году газета получила около 1100 писем из них 680 опубликовано на страницах «Ленинского знамени». Многие из сообщений были использованы в обзорах почты, или послужили поводом для серьезного разговора. Не скучает редакционная почта и в этом году. За четыре месяца к нам поступило 380 писем.

Рассказывая об успехах колхозников, мобилизуя трудящихся на новые дела, газета стремится раскрыть многогранную деятельность коммунистической партии, пропагандировать в массы решения партии, разъяснять трудящимся главные направления ее внутренней и внешней политики.

Но сегодня мы поступим правильно, по-ленински: если сосредоточим свое внимание не на достижениях, а на нерешенных проблемах, на недостатках. А они есть. Газета не всегда глубоко и разносторонне освещает вопросы партийной жизни, хозяйственного и культурного строительства. Писать правильно, принципиально — долг журналистов и всех добровольных помощников газеты.

Завтра — День печати. Вместе с журналистами, работниками полиграфии его отмечает вся страна — самая читающая страна в мире...

ТРУДОВАЯ ВЕСНА ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

СРОКИ ОПРЕДЕЛЯЮТ УРОЖАЙ

Мы стоим на третьем поле, жай.

Мы стоим на третьем поле, жай. Так или иначе, но именно в том, где в прошлом году размещался ячмень, давший урожай по тринадцать центнеров с гектара Холодно. Небо сплошь покрыто рваными клачьями облаков. Зябнут пальцы рук. Однако, глядя на сельщиков загружающих золото гороха, не скажешь, что им холодно. Сроки сева определяют урожай. Эта прописная истина землемельца строго соблюдается агрослужбой второй фермы совхоза «Рассвет». Агрослужба в первую очередь представлена Раисой Ефимовной Григорьевской, одним из опытнейших агрономов не только своего хозяйства, но, пожалуй, и всего района. Она не одна. У нее много помощников людей, по-настоящему преданных полю. Среди них я вижу Николая Васильевича Трефелова. Сегодня он загружает семена, следит за качеством высева.

Гляжу на него и вспоминаю весну семидесят пятого, когда Николай Васильевич вел Т-4, укладывая зерна ячменя на этом поле. Как и сегодня, в прошлую весну было холодно.

Дождь чередовался со снегом, крупным градом. Мощный трактор утопал в разжиженной земле. Приходилось практически через каждые сто метров останавливать машину, орудовать ломиком, счищая жирные комья земли с катков. Помнится, спросил у Р. Е. Григорьевской: «А стоит ли так мучиться...». Агроном коротко ответил: «Сроки определяют уро-

жай». Так или иначе, но именно в засушливый год именно это поле в 75 гектаров дало по три надцать центнеров с гектара ячменя. И сегодня полеводы торопятся. На месте Н. В. Трефелова за рычагами трактора — Иван Михайлович Журавлев. Уже в прошлые дни засеяно 52 гектара горохом. А нужно все — 100. Управляющий фермой Николай Мамонович Бавлин в разговоре заметил, что оставшуюся половину гектаров освоят за день. Подхожу к трактористу. Спрашиваю, реальный ли на ДТ-54 при норме 26 гектаров в смену засеять площадь в два раза большую.

— Наша смена короткая, — улыбается И. М. Журавлев. — И далее поясняет: — Весь световой день. Вышел в поле — нет резона оставлять его в половину засеянным. Что требуется от нас механизаторов?

— Он спрыгивает с гусениц на землю, обводит агрегат руками — чтобы все это работало. — Киваю в сторону сельщиков — что у людей настроение было.

Сельщики смотрят в нашу сторону, улыбаются.

Есть настроение! Пока мы тут разговаривали у трактора, селяки уже заправлены. Все готово. Раиса Ефимовна дает последние указания — и маркер, прочерчивая ровную линию, покатил по полу. Есть первый след на последнем клине, отведенном под горох!

Как говорилось выше, город будет засеян только сто гектаров. Однако размещение прекрасного предшественника

определено строгой системой севооборотов. Так уже привыкли на второй ферме: чтобы не пропало ни клочка земли, чтобы каждая предшествующая культура не просто занимала участок, а, наоборот, выкладывала бы свои потенциальные возможности для последующих.

Торопятся хлеборобы. Торопятся сохранить каждый грамм влаги. В прошлом году созревание почвышло постепенно. Планомерно и вели боронование. К севу успели закрыть благо на всей площади. А нынче — не то... Долгое время не могли выехать в поле. И вдруг на тебе: почва за считанные сутки готова, готова разом. Попробуй-ка и боронование вести и сев... Да год на год не приходится. И когда мы говорим «новая весна» — мы правы. Нынешняя весна не повторимая, сложная.

Но опыта землемельцам не занимать. Они сделают все, что от них зависит... и даже больше. Именно об этом рано утром на ферме шел большой разговор между полеводами, руководителями и специалистами совхоза «Рассвет». «Надо поработать в праздничные дни — время не ждет». Каждый согласен. Их не надо убеждать. Их убеждение вскормлено не сегодня. Оно осознано вместе с запахом земли, вкусом пота, застилающим в лихорадке работы глаза. А праздник, что же он придет. Обязательно придет. Придет вместе с хлебом.

С. БАБАНАКОВ,
29 апреля,
с. Кулебакино

ПЕРМЯКОВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

Хорошо трудится нынче коллектив этого предприятия. За четыре месяца выпущено товарной продукции на 129,6 тысяч рублей, что на 6,9 тысячи больше, чем

прёдусмотрено планом. Пере выполнен план и по реализации продукции.

Во главе соревнования идут лучшие люди хозяйства. Это бригада пилорамы П. Е.

Власова, станочницы К. А. Красносельская, В. П. Белоногова, столяр М. В. Плотников, шофер В. П. Семенов.

Рабочие мехлесхоза намерены в мае трудиться еще лучше.

СИЛА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

На состоявшемся третьем пленуме райкома партии с докладом «О дальнейшем улучшении деятельности районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся и повышении уровня партийного руководства Советов в свете решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома партии В. И. НАСОНОВ. В своем выступлении докладчик, в частности, отметил:

БЫШЛНЯЯ Постановление Центрального Комитета партии «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся» и постановление 23 районной партийной конференции, райкома партии, первичные партийные организации настойчиво занимаются вопросами повышения роли Советов в развитии экономики совхозов и колхозов, в улучшении работы культурно-просветительных учреждений, предпринимательства, торговли, общественного питания и бытового обслуживания, здравоохранения, строительства, охраны общественного порядка.

Исполком районного Совета стал больше уделять внимания постоянным комиссиям и отдельным депутатам в организации их работы; эффективнее осуществлять руководство исполнителями сельских и поселковых Советов, лучше помогать им в совершенствовании стиля работы, в осуществлении контроля за выполнением партийных и правительственные постановлений, своих собственных решений.

Все это положительно сказывается на результатах всей нашей работы. Такие большие изменения произошли в стиле работы исполнкома Евтинского Совета.

При решении больших и малых вопросов исполнком Совета никогда не упускает главное — развитие сельскохозяйственного производства. Постоянная комиссия по сельскому хозяйству контролирует сохранность общественной собственности, заготовку кормов, ход зимовки скота, подготовку к весеннему севу.

Эти и другие вопросы регулярно рассматриваются на сессиях и заседаниях исполнкома. Депутаты дают конкретные рекомендации правлениям колхозов, на своих рабочих местах принимают участие в осуществлении выработанных решений, ведут за собой товарищей по труду. И в том, что колхозы «Правда» и имени 21 партсъезда одними из первых в районе справились с выполнением народнохозяйственных планов первого квартала 1976 года, немалая роль исполнкома Евтинского Совета, его постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

Исполнком Ново-Пестеревского сельского Совета организовал активную работу постоянных комиссий и депутатских постов в животноводстве. Главное в их работе — изыскание возможностей для дальнейшего увеличения производства молока и мяса.

Все это самым положительным образом сказалось на результатах хозяйственной деятельности совхоза «Ново-Пестеревский». План первого квартала по продаже государству молока выполнен на 147 процентов, мяса на 167 процентов. С начала года на одну корову надоено по 642 кг молока, что на 61 кг больше уровня 1975 года. Немало хорошего можно сказать также о работе Можайского, Старо-Пестеревского, Горскинского, Артышинского и других сельских и поселковых Советов.

В РАЙОННОМ сельских и поселковых Советах в настоящее время работает 260 депутатов-коммунистов. Это большая сила, способная обеспечить активную политическую и организаторскую деятельность местных органов власти, поднять их работу до уровня высоких требований времени, мобилизовать население района на успешное решение задач хозяйственного и культурного развития. Активность депутата — главное условие успешной работы каждого Совета, его исполнкома, посторонних комиссий.

Тов. Насонов говорит, что партийным комитетам, секретарям партийных организаций необходимо повысить требовательность к депутатам-коммунистам за выполнение ими своих депутатских обязанностей, спросить с хозяйственных руководителей, чтобы они всячески способствовали выполнению рядовыми депутатами своих обязанностей.

ПАРТИЙНЫМ организациям

им, исполнкомам Советов в работе с депутатами необходимо активизировать деятельность депутатских постов и групп. В этом плане заслуживает внимания и одобрения практика Моховского, Ново-Пестеревского, Ур-Бедаревского, Старо-Пестеревского сельских Советов. Здесь все депутаты объединены в депутатские посты. Объединение депутатов в посты и группы дает возможность лучше направлять и контролировать работу каждого из них и в то же время сообща решать возникающие вопросы.

В организаторской работе, повышении активности депутатов нам необходимо настойчиво повышать роль постоянных комиссий. В текущем созыве в районе действует 109 постоянных комиссий, абсолютное большинство которых возглавляют коммунисты. Благодаря их активной деятельности, Советы стали больше уделять внимания контролю за положением дел на основных участках хозяйственного и культурного строительства, за работой совхозов, колхозов, предприятий и учреждений; за исполнением намеченных мероприятий.

Планомерно работают постоянные комиссии районного Совета по сельскому хозяйству (т. Грибанов В. П.), по народному образованию и культуре Старо-Пестеревского сельского Совета (т. Афонина Е. И.), по быту, торговле и общественному питанию Артышинского поссовета (т. Машнина Г. С.) и др.

Особое внимание в докладе тов. Насонов уделил работе с письмами трудящихся. Каждое письмо, жалоба, заявление должны быть рассмотрены своевременно и по ним приняты соответствующие меры.

В районе большое значение придается быту тружеников района. Для них создаются лучшие условия труда и отдыха, улучшается работа бытовых комбинатов и приемных пунктов. Полеводы и животноводы обслуживаются в ответственных сельскохозяйственных кампаниях прямо на производственных участках. Значительно выше становится уровень медицинского обслуживания.

Однако, кое-где забывают о жителях. Поселковые и сельские Советы порой не оказывают практической помощи работникам клубов и библиотек. В селе Заречное (Старо-Бачатский поселковый Совет) 72 дня не работает киноустановка, в деревне Уроп (Менчеперевский сельский Совет) — 76 дней, на второй ферме совхоза «Ново-Пестеревский» — с декабря 1975 года. Молодежи негде провести свободное время.

— В десятой пятилетке —

С третьего пленума района КПСС

продолжает тов. Насонов, — значительно улучшится жилье учителей — его будет построено 1400 квадратных метров. За это же время будет возведено школа на 1280 мест и интернат на 320 мест.

Советам необходимо вести тщательный подбор и расстановку своих кадров, оказывать активную помощь в решении этого вопроса партийным, профсоюзов и комсомольским организациям, руководителям хозяйств на местах; добиваться повышения общеобразовательного уровня у рабочей молодежи.

Сейчас Советы должны все свои усилия направить на успешное проведение посевной практики и вывод животных на летне-пастбищное содержание. Депутаты обязаны быть инициаторами в этом деле, застrelщиками, примером для других.

В организаторской работе исполнкомов просматриваются и многие другие недостатки. Неизжиты факты формализма в организации соревнования, в подведении итогов вышдления обязательств, в проведении взаимопроверок.

В отдельных Советах на заседаниях исполнкомов не рассматривали ни сами обязательства, ни ход их выполнения. Слабо используются средства массовой информации (общественная редакция радиовещания, газета «Ленинское знамя», стеновая печать, наглядная агитация) в улучшении гласности соревнования.

Далее докладчик говорит, что в постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся» подчеркнуто, что вся деятельность местных органов власти должна оцениваться в первую очередь по результатам, достигнутым в социально-культурных областях.

Советы призваны взять на себя значительную долю работы по практическому претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

За прошедшую пятилетку наши рабочие и колхозники получили около шестисот просторных, благоустроенных квартир. Более чем на 10 млн. рублей введено объектов социально-культурного назначения, кроме того, на ряде животноводческих ферм построены добрые красные уголки, бытовые комнаты и столовые. За десятую пятилетку более 25 млн. рублей будет вложено в социально-культурное строительство. Это в два с половиной раза больше, чем в девятую пятилетку.

В заключение тов. Насонов сказал: «Беловская районная партийная организация примет все меры к тому, чтобы выше поднять роль Советов депутатов

трудящихся, как политической основы социалистического государства и сделает все возможное для выполнения заданий десятой пятилетки».

СЕКРЕТАРЬ парткома колхоза имени Ильи Б. И. Буров в своем выступлении сказал, что прежде всего необходимо позаботиться о перспективном характере планирования работы. Отсутствие перспективных планов приводит к тому, что организационные мероприятия исполнкома не всегда отвечают важнейшим хозяйственным задачам. Отдельные вопросы обсуждаются многократно, тогда как другие, не менее важные, упускаются из вида.

Партком уделяет серьезное внимание совершенствованию практики проведения сессий, деятельности постоянных комиссий и депутатов. Практика подсказывает, что чем больше депутатов участвует в подготовке и обсуждении вопросов на сессии, тем больше отдача. К подготовке и проведению сессии привлекаем не только постоянные комиссии, но и широкий круг коммунистов-депутатов.

Примером этому может служить сессия, проведенная 4 февраля 1976 года, по вопросу «О повышении роли общественных самоиздательских организаций в воспитании трудящихся». Из семи выступавших — пять коммунистов-депутатов. Они высказали ряд полезных предложений по улучшению работы.

— Наказы избирателей, — говорит председатель Моховского сельского Совета Е. И. Тишина, — стали важнейшей составной частью планирования исполнительного комитета и постоянных комиссий. Это одно из проявлений нашей социалистической демократии, творческой инициативы масс, непосредственно участвующих в управлении страной. О своей работе исполнком два раза в год, а при необходимости и больше, отчитывается перед избирателями. Многогранна и работа сельского Совета, депутатов в выполнении социалистических обязательств моховчанами.

Теляница колхоза «Кузбасс» З. И. Шорохова сказала:

— XXV съезд партии взял курс на решение такой важной социальной проблемы, как благоустройство наших сел, чтобы сельчане не чувствовали себя ущемленными ни в каких культурно-бытовых благах. Для решения этой задачи нужно очень много сделать, как сельским Советам, так и исполнному районного Совета.

Возьмем наше село Каракан. В последние годы село очень изменилось: построены новые, красивые и добрые дома, но вспомогательные застройки портят весь вид улиц, так как их строят на переднем плане. Да-

же по главной улице не все дома огорожены штакетником, мусор выкидывается прямо на дорогу, создавая неприглядный вид всему селу.

Евтинский сельский Совет еще недостаточно уделяет внимания решению этих задач. Мало опирается на своих депутатов. Вот уже более семи лет нам не завозили саженцы, а ведь каждый бы с удовольствием посадил около своего дома яблонюку, куст смородины, акцию или тополь.

Плохо обстоит дело с водоснабжением села. В прошлом году убрали все водоколонки. Жители самостоятельно подключились к главному водопроводу, подключения эти не качественные, часто выходят из строя. Между правлением колхоза и исполнкомом сельского Совета нет общего языка в решении всех этих вопросов.

Тракторист совхоза «Рассвет» Т. Д. Дементьев сказал:

— Почти все вопросы, связанные с бытом трудящихся и производством сельскохозяйственной продукции, решаются совместно партийной организацией совхоза и малосаларийским сельским Советом. На всех производственных участках, как в животноводстве, так и в растениеводстве, созданы депутатские посты, возглавляемые депутатами-коммунистами. Например, коммунист Рубцов Р. Ф. возглавляет депутатскую группу в животноводстве. Руководит бригадой дойного гурта. Бригада в 1975 году добилась наивысшего надоя на фуражную корову в совхозе — 2995 кг.

Хороших производственных показателей добилось звено по подготовке двигателей, возглавляемое коммунистом депутатом Лизуновым Анатолием Фроловичем.

Председатель райисполкома Е. Я. Макаров в своем выступлении сказал: «Мы действительно являемся свидетелями очень важных мероприятий партии и советского правительства, которые направлены на повышение роли и значения районных, городских, сельских и поселковых Советов. Неоценимое значение имеет принятый по инициативе ЦК КПСС «Закон о статусе депутатов» Советов депутатов трудящихся.

Опираясь на депутатов, при поддержке партийных комитетов большинство сельских, поселковых Советов успешно решают задачи по хозяйственному и социальному-культурному развитию колхозов, совхозов и предприятий района. В этом направлении положительный опыт работы в Евтинском сельском Совете (т. Симоненко М. А.). Хорошо работают Моховский (Тишина Е. И.), Артышинский (Рахманова В. Н.), Горскинский (Лапштаев И. П.), Менчеперевский (Воронцов А. П.) и некоторые другие.

Эти Советы роль, значение и авторитет повышают прежде всего практическими делами. Никакие постановления и решения нам не помогут, если плохо будем выполнять наказы избирателей, если не будем реагировать на критические замечания и просьбы трудящихся, если плохо будем решаться вопросами обслуживания населения и благоустройства.

В обсуждении доклада приняли участие также директор совхоза «Саланский» В. Н. Андреев, председатель колхоза «Правда» И. М. Клименков, завуч Евтинской средней школы В. М. Коровина, прокурор Беловского района А. А. Чесноков.

Пленум принял постановление, в котором особый упор сделан на улучшение деятельности районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся и повышении уровня партийного руководства Советами в свете решений XXV съезда КПСС.

Сделаем наши села красивыми и благоустроенными

(Из выступления директора совхоза «Родина»

В. П. РОМАНОВА).

Страна Советов делает все для того, чтобы город и село шли на сближение по своему развитию. Это наглядно видно на примере нашего села. В настоящее время в Менчепереве около 80 процентов новых домов, возведенных Дом культуры, детсад, средняя школа почти на 20 километров протянулась водопроводная сеть и т. д.

С целью лучшего благоустройства села (уверен, нас поддержат все селяне), предлагаем организовать в районе на базе лесхозов выращивание саженцев для озеленения наших населенных пунктов.

Долг депутатов всех сельчан — усилить работу по строительству жилья, автодорог, асфальтированию и озеленению центральных усадеб и ферм хозяйств.

МЕНЧЕРЕПЦЫ ОБЯЗУЮТСЯ СДЕЛАТЬ СВОЕ СЕЛО ОБРАЗЦОВЫМ СЕЛОМ РАИОНА.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

БОЕВОЙ СМОТР СИЛ СОВЕТСКОЙ ПРЕССЫ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ У нас издается 15 тысяч газет и журналов на 57 языках народов СССР и 22 языках народов мира. Разовый тираж газет — более 160 миллионов; а журналов — около 175 миллионов экземпляров. Ежегодный при-

рост тиражей газет за последние 10 лет составляет свыше 7 миллионов экземпляров.

◆ За год в стране выходит из типографий и поступает к читателям около 40 миллионов экземпляров газет и журналов.

„ЗДРАВСТВУЙТЕ! А У МЕНЯ ДЛЯ ВАС НОВОСТЬ...“

Рабочий день в редакции начинается с информации. Телефонные диски звучат без конца. Мы звоним в одно хозяйство, в другое, третье в поисках свежих новостей, интересной информации, чтобы завтра читатель, развернув газету, узнал о последних событиях в районе, о том, как работают соседи, сравнил свои результаты с результатами соперника по соревнованию. Именно здесь на первой полосе, впервые появились имена передовиков, теперь уже широко известных в районе. И сейчас коллеги следят за их работой по тем же частям коротким сообщениям.

Но найти информацию, особенно в стадную пору, когда она наиболее необходима, задача очень нелегкая. В такое время трудно застать нужного человека на месте. А в поле пока нет телефонов. И тут на помощь нам, работникам редакции, приходит много людей. У них разные профессии, разные занятия. Но одно стремление: рассказать о достижениях своих односельчан, поделиться со всеми их успехами, сообщить об интересном опыте.

Всегда с большим вниманием относятся к нашим просьбам Иван Иванович Заболотский — секретарь партийной организации совхоза «Моховский». Об интересных фактах и событиях спешат сообщить секретари парторганизаций совхоза «Горскинских» А. И. Кузьмин, колхоза имени 21 партъезда А. П. Костин, совхоза «Ново-Пестеревский» В. Д. Незави-

тин, председатель рабочкома совхоза «Рассвет» Л. И. Угрюмов. И не только по роду своей работы делают они это. Просто глубоко чувствуют и понимают роль газеты в воспитании людей, и в это важное дело стараются внести свою лепту.

Есть у нас в сельхозотделе и еще два замечательных помощника: экономист совхоза «Гурьевский» Николай Гордеевич Кравченко и диспетчер совхоза «Рассвет» Георгий Ильич Плаксин. Это наши сабкоры на местах. Нужна срочная информация — обращаемся к ним: данные для сводки — опять набираем знакомый номер, имена лучших — и снова они приходят на помощь. А случись в их совхозе интересный факт, в редакции раздается звонок, знакомый голос сообщает: «Здравствуйте! А у меня для вас новость!»

Хоть и говорят, что жизнь информации коротка. И новость хороша свежей, но все же яркие, интересные сообщения остаются в памяти долго. Именно такие «изюминки» и сообщают нам Георгий Ильич Плаксин. То это результат первых гней работы нового комбайна «Нива», то интересные моменты из жизни передовой бригады, а может, имя нового лидера. Некоторые его сообщения, например, такие как «Поединок» о трудовом соперничестве двух механиков — коммуниста и комсомольца — легли в основу больших материалов.

Л. ЛЕЗИНА.



Татьяна Арапова возглавляет редакционную коллегию газеты «Механик» объединения «Сельхозтехника». В своих номерах газета постоянно рассказывает о хороших людях, о хороших предприятиях.

На снимке: Т. Арапова.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.



Плакат художника В. Савченко. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ШКОЛЬНАЯ ПЕЧАТЬ

Сколько у нас выпускает газет? Много, скажете вы. Под этим «много», конечно, подразумеваются центральные, республиканские, областные, районные, многостражные. Но это количество еще больше увеличивается, если мы вспомним о стенной печати, в том числе школьной печати. И поэтому выходит она красочно оформленной, богатой фактическим материалом. Художественное оформление полностью лежит на плечах Николая Крюкова. Отлично выполненные рисунки заголовки привлекают читателей.

В каждом номере первая колонка отводится под передовики. В передовой сжато, четко отражена жизнь колхоза, дела и конкретные задачи, стоящие перед ильичевцами на тот или иной период.

Далее ведется рассказ о передовиках производства, победителях социалистического соревнования.

Последняя колонка посвящается сатирическим материалам.

Работу редколлегии возглавляет учитель-педагог коммунист Михаил Егорович Пигарев.

Он не только пишет заметки, но и обрабатывает все поступающие материалы. У него много добрых помощников. Это и председатель сельского Совета Иван Михайлович Казаков, и заведующая колхозной библиотекой Анна Филипповна Адаевская, и мастер-наладчик Леонид Николаевич Кашко, и заведую-

КОЛХОЗНАЯ ГАЗЕТА

ПОМОЩНИК В РАБОТЕ

Велика роль стенной печати в колхозе имени Ильи Чайки. Каждый месяц, а порой и два раза в месяц выходит газета «За урожай». В подготовке ее принимают участие коммунисты комсомольцы, беспартийные. Каждый из них вносит свою лепту. И поэтому выходит она красочно оформленной, богатой фактическим материалом. Художественное оформление полностью лежит на плечах Николая Крюкова. Отлично выполненные рисунки заголовки привлекают читателей.

В каждом номере первая колонка отводится под передовиков. В передовой сжато, четко отражена жизнь колхоза, дела и конкретные задачи, стоящие перед ильичевцами на тот или иной период.

Далее ведется рассказ о передовиках производства, победителях социалистического соревнования.

Последняя колонка посвящается сатирическим материалам.

Работу редколлегии возглавляет учитель-педагог коммунист Михаил Егорович Пигарев.

Он не только пишет заметки,

и многие другие.

Большую помощь партийной организации оказывает также выпуск «Экономического вестника», который регулярно освещает вопросы себестоимости выпускаемой продукции: молока, мяса, яиц. Экономические выкладки, расход кормов, затраты рабочей силы, расход электроэнергии, горючего, которые наглядно показывают, как поработали за тот или иной период животноводы. Колхозникам сразу видно, какие были допущены просчеты и что необходимо сделать в следующем месяце для снижения себестоимости получаемой продукции. Выпуском газеты занят плановый отдел под руководством Любы Кашко.

Партком колхоза решил для более существенной действенности стенной печати начать выпуск фотогазеты. Первый номер ее посвящен работе групп народного контроля по проверке сохранности техники и запчастей в хозяйстве.

Второй выпуск фотогазеты будет посвящен посевной кампании.

Стенная печать, как считает секретарь парткома колхоза Валентин Ильич Буров — это верный помощник в работе партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Интересную и содержательную сатирическую газету выпускают пионеры щебзаводской средней школы. Каждый новый выпуск газеты вызывает у собравшихся вокруг нее учащихся смех и оживление. Члены редколлегии Наташа Нарайкина, Ирина Неустроева и Наташа Пого с тонким юмором одернут тех, кто опаздывает на уроки, у кого низкая успеваемость или плохое поведение.

НА СНИМКЕ: очередной номер «Горчичника».

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.



Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОМОГАЕМ СОВЕТОМ И ДЕЛОМ

Районная библиотека оказывает методическую помощь 37 сельским библиотекам. Чтобы по-настоящему направлять их деятельность у нас работают опытные специалисты. Расскажу подробнее, как мы это делаем.

При Бачатской районной и Малосалаирской зональной библиотеках созданы методические уголки, где имеется различный подсобный материал, который используют сельские пропагандисты книги. Организация бесед и обзоров, проведение вечеров и устных журналов, оформление книжного фонда — все должно вызывать стремление сделать так же хорошо, как в районной библиотеке.

Раз в два месяца проводим кустовые семинары, где сель-

ские библиотекари учатся на практике описывать и учить книжный фонд. Для начинания организуем трехдневные практикумы, на которых они учатся составлять планы, оформлять документацию, знакомятся с описанием печатных произведений, составлением каталогов и карточек. Кроме того, ежеквартально проводим районные семинары, где обсуждаются итоги работы, вскрываются недочеты. Это тоже вид учебы. При инспектировании и проверке главным критерием в оценке деятельности сельских библиотек считаем уровень работы по пропаганде материалов XXV съезда КПСС. Учитываем также, сколько читателей, посещений, книговыдача. Особое

внимание обращаем на комплектование и организацию фондов.

Сейчас наши усилия направлены на создание обменно-резервного фонда внутри района, на составление алфавитного и систематического каталогов в сельских библиотеках, то есть начинаем работу по переходу к централизации.

Несмотря на трудности, а их немало, работники районной библиотеки отдают все свои силы и знания, чтобы повысить уровень подготовки сельских пропагандистов книги.

Н. ТИМОШЕНКО,
методист районной библиотеки.

Пос. Старо-Бачаты.



ДОНОРСТВО БЛАГОРОДНО И ПОЧЕТНО

Тысячи людей живы благодаря переливанию крови. Среди них дети, жизни которых была в опасности в первые часы после рождения из-за тяжелой врожденной болезни — эритробластоза (нарушение кровяных шариков крови), матери, потерявшие много крови при родах, люди, перенесшие тяжелые хирургические операции, ветераны Великой Отечественной войны, тяжело раненные на полях сражений, люди, пострадавшие от несчастных случаев и аварий.

Переливание крови — особенный лечебный метод. Оно основано на поддержке и участии миллионов людей — доноров, которые дают кровь для переливания больным. Кроме человека нет другого источника для получения этого «живого лекарства».

Кровь — жидкость организма, ее вес составляет 7 процентов общего веса человека. Таким образом, в теле мужчины весом 70 кг циркулирует около 5 литров крови. У донора, безвозмездно давшего кровь, берут 200 мл крови за один раз, что составляет двадцать пятью часть всего объема крови. Иначе говоря, из каждого 25 капель крови берут одну каплю. Эта незначительная потеря компенсируется за счет перераспределения крови в организме и проходит совершенно бесследно.

Донорство полезно и самому донору. Перед каждой сдачей крови он проверяет здоровье. Нередко врачам приходится выявлять врожденные и приобретенные заболевания, о которых донор даже не подозревал. У него определяется группа крови, измеряется артериальное давление, проверяется пульс, и в последующем продолжается изучение крови донора на

станции переливания. Даже внешний вид крови может сказать о многом после того, как она постоит и разделится на три слоя. При подозрении на какое-то заболевание донор дообследуется у специалистов.

Среди доноров можно встретить мужчин и женщин, людей зрелого возраста и совсем молодых рабочих и служащих, людей разного темперамента и жизненного опыта.

Во время бесед почти все доноры говорят о чувстве удовлетворения, которое они испытывают при мысли о том, что их кровь понадобится для спасения чьей-то жизни. Большинство из них бывают приятно удивлены, когда узнают на практике, как быстро, легко и безболезненно проходит взятие крови. Многие говорят, что чувствуют себя после сдачи крови лучше и бодрее.

Наше государство всячески поощряет доноров. Для них созданы благоприятные условия: донор освобождается от работы на время дачи крови и получает один свободный от работы день отдыха с сохранением заработной платы. При желании этот день может быть присоединен к отпуску. Для доноров учреждены знаки отличия: значок «Капля крови», который выдается за каждую дачу крови и медали «Донор СССР» трех степеней, которыми награждаются доноры, безвозмездно давшие кровь 5, 10, 15 раз.

Донорство — безвредно. Здоровый человек без вреда для себя может один раз в два месяца, т. е. шесть раз в год, давать на донорский пункт до 500 мл крови.

Научными исследованиями установлено, что после дачи 400 мл крови объем ее восстанавливается к концу первых

суток за счет притока жидкости из тканей в кровеносное русло. Эритроциты — красные кровяные шарики — восстанавливаются к концу восьмой недели за счет усиленного кроветворения костного мозга.

У доноров, безвозмездно дающих кровь, по 200 мл один-два раза в год, такая незначительная потеря проходит бесследно для организма.

Впервые возникшее по инициативе москвичей и ленинградцев движение доноров, безвозмездно дающих кровь, в настоящее время охватывает миллионы людей.

В марте 1976 года в московской участковой больнице проходил «День донора». На призыв медработников отклинулось 49 человек, которые сдали безвозмездно кровь для спасения больных. Хочется выразить через газету большую благодарность рабочим-донорам Моховского разреза, которых оказалось 33 человека. Желающих было больше. С участка БРСМ, рабочие непосредственно с раскомандировками прибыли для дачи крови, и лишь единично того, что работники станции переливания прибыли с опозданием, вынуждены были уехать на работу. 16 человек остальных были рабочие больницы, совхоза и других учреждений. Многие из них сдавали кровь по многу раз.

Это В. Барабашкин, В. Южаков, Н. А. Чусовитин, Г. Т. Киселев, Ю. К. Костяев, В. Генин, А. С. Сафонова и многие другие. Пожелаем всем этим благородным людям крепкого сибирского здоровья! Сердечное спасибо им от имени больных.

М. ТИШИНА,
врач Моховской больницы.



ВТОРНИК, 4 мая

МОСКВА. 10.15 «Приходи, сказка». 10.45 «Мы играем и поем». 11.00 Новости. 11.15 Фильм — детям. «Красно солнышко». Художественный фильм. 12.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Центрального стадиона «Динамо». 13.30 «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых библиотекарей Москвы. 14.45 «Дневник социалистического соревнования». 15.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 17.00 «Время». 17.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Центрального стадиона «Динамо». 18.15 «Слово об отце». Телеочерк. 18.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Песни и танцы народов СССР». 20.55 «Дневник социалистического соревнования». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ные встречи». 14.50 Ленинский университет миллиона. Социалистическое соревнование в десятой пятилетке.

15.30 «Ансамбль народного танца БССР». Фильм-концерт. 15.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 17.00 «Время». 17.30 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 18.10 Тираж «Спорлотов». 18.25 «Председатель колхоза». Телеочерк. 18.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 20.00 Новости Кузбасса. 20.25 «Широка страна моя». Концерт. 21.10 Ленинский университет миллиона. Социалистическое соревнование в десятой пятилетке. 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 22.45 Концерт. 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 7 мая

МОСКВА. 9.40 Концерт советской песни. 10.00 «В каждом рисунке — солнце». 10.15 «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.10 Театр юного зрителя. Г. Сашин. «Красные курсанты». Телеспектакль 1 и 2-я серии. 13.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 Концерт советской песни. 14.35 «Подвиг». 15.30 «Кинопанorama». 17.00 «Время». 17.30 «Узоры». 18.00 «Советское космовидение». Достижения и перспективы. Ведут передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР А. В. Филиппенко. 18.30 «Кинопанorama». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Концерт советской песни. 20.45 «Подвиг». 21.30 «Кинопанorama». 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 5 мая

МОСКВА. 9.45 «Изобретатель». 10.15 «Отзовитесь, горячие!». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Всадники». Художественный фильм. 1-я серия. 12.15 Мультфильм. 12.20 «Наука сегодня». 12.50 Концерт мастеров искусства, посвященных Дню печати. 14.50 «Сегодня — День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 15.30 Концерт. 15.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «Красная песня». Фестиваль политической песни в Берлине. 18.20 «Наука сегодня». 18.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Возвращение». Документальный фильм. 20.35 «Музыкальный абонемент». 21.20 «Сегодня — День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 21.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

ЧЕТВЕРГ, 6 мая

МОСКВА. 9.45 «Шахматная школа». Класс начинающих. 10.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 13.05 Тираж «Спорлотов». 13.20 «Театраль-

ный район», райком профсоюза работников просвещения и коллектива Старо-Бачатской средней школы выражают глубокое соболезнование учителянице Денисовой Александре Ивановне по поводу смерти ее отца

**Денисова
Ивана Петровича**

ОП 14379
Беловский район, райком профсоюза работников просвещения и коллектива Старо-Бачатской средней школы выражают глубокое соболезнование учителянице Денисовой Александре Ивановне по поводу смерти ее отца